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Betreft: Beantwoording schriftelijke vragen (art. 40, RvO) inzake Voedselbank

Geachte mevrouw Stip,

Op 29 november jl. heeft u schriftelijke vragen gesteld over de ingezonden 'Brandbrief Voedselbank
Ridderkerk'. Hieronder treft u onze antwoorden aan op de door u gestelde vragen

Vraag 1
Op welke manier is het college betrokken bij de overname van Voedselbank Ridderkerk (IDB) door Food
Company Ridderkerk?

Antwoord

Het college is niet vooraf betrokken geweest bij de overname van Voedselbank Interkerkelijk Diakonaal
Beraad, hierna genoemd 'Voedselbank IDB'. Op dinsdag 3 augustus 2021 zijn wethouder Franzen en de
beleidsadviseur persoonlijk geïnformeerd over de overname van de Voedselbank door Mw, M.G. Renzen
en Mw. A.P.S. Ripmeester van Stichting Voedselbank (nieuw) en stichting FoodCompany Ridderkerk. De
heer R. Boswinkel, directeur van Voedselbank Rotterdam, was hier ook bij aanwezig

De overname was op dat moment al formeel geregeld via Voedselbank Nederland. Op 15 juni 2021 is
Stichting Voedselbank Ridderkerk opgericht door Mw. M.G. Renzen en Mw. A.P.S. Ripmeester, De
oprichting van Stichting Voedselbank Ridderkerk is pas later bekend geworden door uitvraag bij de
Kamer van Koophandel

Op donderdag 5 augustus is er een artikel in de Combinatie geplaatst over deze overname door het
bestuur van Stichting FoodCompany Ridderkerk/Stichting Voedselbank Ridderkerk (nieuw)

Vraag 2
Welke “slinkse wijze“ doelen de schrijvers van de brandbrief op?

Antwoord

Daar kunnen de schrijvers van de brief wellicht een goed antwoord op geven
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Vraag 3
Kan het college schetsen hoe de overname tot stand is gekomen?

Antwoord
Zie de beantwoording bij vraag 1

Vraag 4
Er leven grote zorgen bij de gebruikers van Voedselbank Ridderkerk over het verschil van dienstverlening
bij Food Company Ridderkerk. Deelt het college de zorgen van de gebruikers als we de twee partijen met
elkaar vergelijken?

Antwoord :

Het college ziet beide partijen – Voedselbank IDB en Voedselbank Ridderkerk (nieuw) – als
vrijwilligersorganisaties die zeer betrokken zijn bij de armoedebestrijding in Ridderkerk. De werkwijze van
beide partijen wordt op eigen wijze ingevuld en uitgevoerd. Een goed gesprek met Voedselbank
Ridderkerk (nieuw) kan welIIcht de bestaande zorgen wegnemen. De verhoudingen tussen beide partijen,
de betrokken vrijwilligers en de klanten zijn echter op dit moment verstoord

Het college kan desgewenst een mediator (zonder waardeoordeel) inschakelen als beide partijen dat
wensen en dit aangeven bij het college' Het doel moet dan zijn om goede afspraken te maken voor de
toekomstige dienstverlening. Daar moeten beide partijen dan wel volledig achterstaan en mee
instemmen

Vraag 5
Kan het college het verschil in de dienstverlening tussen de twee partijen nader uitleggen?

Antwoord

De dienstverlening van Voedselbank IDB en Voedselbank Ridderkerk (nieuw) wordt niet door de
gemeente bepaald maar door de partijen zelf

Vraag 6
Op welke manier kan het college bijdragen aan een minstens gelijkwaardige dienstverlening vanuit Food
Company Ridderkerk voor de gebruikers?

Antwoord

Zie ook het antwoord in de vragen hierboven. Het college is ervan overtuigd dat de gewenste
dienstverlening in goed overleg kan worden besproken met Voedselbank Ridderkerk (nieuw)

Vraag 7
Ziet het college mogelijkheden om Voedselbank Ridderkerk IDB te ondersteunen voor behoud mocht de
dienstverlening van Food Company Ridderkerk niet gelijkwaardig zijn?

Antwoord :
Het college ondersteunt initiatieven van een ieder die passen en aanvullend zijn op het Minimabeleid en
Plan schuldhulpverlening 2020-2024, de Algemene Subsidieverordening Ridderkerk 2018 en de
Algemene Subsidieregeling 2019 gemeente Ridderkerk. De Voedselbank IDB heeft, na de beslissing van
Voedselbank Nederland/Rotterdam om geen pakketten meer aan te leveren, besloten de huidige
werkzaamheden te staken. Dit betekent ook wat voor de huidige vrijwilligers, waarvan sommige at 18 jaar
actief zijn. Plannen van Voedselbank IDB en de vrijwilligers om inwoners te blijven bijstaan op een
andere manier zien we met belangstelling tegemoet,
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Vraag 8
De schrijvers van de brief hebben gevraagd discreet met hun gegevens om te gaan omdat ze bang zijn
voor de gevolgen. Er wordt zelfs gesproken dat het voortkomt vanuit politieke ambities vanuit het bestuur.
Partij 18PLUS maakt zich ernstig zorgen dat kwetsbare inwoners blijkbaar vanuit angst voor gevolgen
niet aan de bel durven trekken. Op welke manier kan het college de schrijvers van de brief verzekeren
dat er geen consequenties zitten aan het luiden van de noodklok?

Antwoord :

Het college is bezorgd over de constatering dat het aangeven van bepaalde zorgen zoals in deze
brandbrief, zou kunnen leiden tot negatieve gevolgen en dat politieke ambities hier een rol bij spelen
Zonder feitelijke gegevens die deze zorgen staven kan het college geen stappen ondernemen
Aangezien het college niet weet over welke consequenties het hier gaat kan er ook geen toezegging
worden gedaan over gevolgen voor de toekomst.

Wethouder Japenga en wethouder Franzen gaan in gesprek met de indleners van de 'Brandbrief’ om te
spreken over de zorgen die er zijn. Ook gaan ze in gesprek met de Voedselbank Nederland/Rotterdam
om te spreken over de situatie die nu is ontstaan en die door de 'Brandbrief wordt geschetst.

Vraag 9
Kunt u inzichtelijk maken welke subsidiestromen er naar Voedselbank Ridderkerk tDB en FoodCompany
Ridderkerk gaan? Inclusief subsidiestromen naar verbonden rechtspersonen van Voedselbank
Ridderkerk IDB en FoodCompany Ridderkerk

Antwoord :
Aan Stichting beter voor Elkaar (Kledingbank Ridderkerk en FoodCompany Ridderkerk) is
€ 21.424,68 subsidie verstrekt in 2021. Aan Voedselbank IDB is € 9.200,- subsidie verstrekt in 2021

De verstrekte subsidies zijn te vinden in het subsidieregister op de website van de gemeente Ridderkerk
Volg daarvoor deze link: www.ridderkerk.nl/subsidiereqister

Wij gaan ervan uit dat hiermee uw vragen zijn beantwoord

Hoogachtend,
Het college van burgemeester en wethouders van Ridd 3rkerk,

de #urgemeester

w. A. Attema
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